

法国和西班牙宣布结束撤离阿富汗行动

法国和西班牙政府27日分别宣布,结束从阿富汗首都喀布尔撤离各自公民及相关阿富汗人的行动。

法国国防部长弗洛朗丝·帕利27日晚在社交媒体推特上说,法方8月15日开始的撤离行动“已于今天傍晚完成”,法军撤走了大约3000人,包括2600多名阿富汗公民,“他们得到了法国的庇护”。据法新社等媒体报道,法方撤走的阿富汗人大多曾为驻阿法军服务。

帕利说,撤离人员包括法国驻阿富汗大使等使馆人员。法国总统埃马纽埃尔·马克龙26日说,法方将保留法国驻阿富汗大使职位,但“出于安全考虑,他(大使)将暂时在巴黎开展工作”。

法国外交部长让·伊夫·勒德里昂在27日与帕利联合发表的声明中说,由于安全得不到保证,且美军正迅速撤离,法国从喀布尔机场的撤离行动不得不在当晚结束。法方称,法国将与阿富汗塔利班保持联系,以确保“处于危险中的阿富汗人”在8月31日以后能够继续撤离。

塔利班15日进入并控制喀布尔,美国及其盟国紧急组织各自公民从喀布尔机场撤离。美国定于8月31日前完成撤离阿富汗的行动。塔利班说,所有在阿外国部队8月31日前必须离境。

喀布尔国际机场外26日发生两起自杀式爆炸袭击,导致大量阿富汗平民死伤,美军13名士兵死亡,18



8月27日,在西班牙首都马德里附近的托雷洪·德阿尔多斯空军基地,从阿富汗撤离人员走下飞机。

名士兵受伤。极端组织“伊斯兰国”“认领”这次袭击。因情报显示接下来可能还会发生袭击,美国及其盟国加紧撤离。

法新社报道,27日晚,西班牙首相佩德罗·桑切斯在首都马德里附近的托雷洪·德阿尔多斯空军基地迎接最后一架载有从阿富汗撤离人员的飞机,机上人员包括西班牙驻阿富汗大使和82名西班牙士兵。

桑切斯当天早些时候宣布,西班牙撤离任务完成,西班牙以17架次航班撤出了2206人,其中大部分

是曾为驻阿西班牙军队和大使馆、欧洲联盟机构以及美军工作的阿富汗人。他说,西班牙不清楚具体还有多少与西班牙政府合作过的阿富汗人仍在阿富汗,但正在努力想办法“继续让他们离境”。

路透社报道,参与在阿行动的近20年中,西班牙向阿富汗派出了约2.7万名军人,共有102名士兵死亡。

丹麦、比利时和波兰等国先前宣布完成从阿富汗撤离行动。

(新华社)

美军用无人机炸死一名“伊斯兰国”成员

美军中央司令部27日说,美军当天以无人机空袭方式炸死极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支“一名策划者”。美方没有说明这名“伊斯兰国”成员是否策划了26日阿富汗首都喀布尔机场爆炸袭击。

美军中央司令部在一份简短声明中说,美军在阿富汗楠格哈尔省实施这次空袭,“初步迹象显示,我们杀死了这一目标。据我们所知,没有平民死伤”。

楠格哈尔省位于喀布尔以东,与巴基斯坦接壤。

美国国防部一名不公开姓名的官员告诉美联社,这次行动由美国总统约瑟夫·拜登批准,国防部长劳埃德·奥斯汀下令。

另一名要求匿名的美国官员告诉路透社,美军从中东地区出动一架“收割者”无人机,轰杀“伊斯兰

国”一名袭击策划者;这名“伊斯兰国”成员当时和一名同伙在一辆车内,据信两人都被炸死。

据美国媒体报道,美军去年1月在伊拉克袭击伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼使用的也是“收割者”无人机。这种无人机可执行集侦察、跟踪和打击为一体的行动,在打击方面,每架可携4枚激光制导“地狱火”导弹,可摧毁坦克。

“伊斯兰国”宣称制造了26日喀布尔机场爆炸袭击。这次袭击已导致超过百人丧生,包括大量阿富汗平民,美军13名士兵死亡、18名士兵受伤。

拜登26日就这次袭击在白宫记者会上说,他已命令美军制定行动计划,打击“伊斯兰国”阿富汗分支。

阿富汗塔利班15日进入并控制喀布尔,美国及其盟国紧急组织各

自公民从喀布尔机场撤离。大量曾为美军服务的阿富汗人涌至喀布尔机场,希望美方带他们离境,机场内外陷入混乱。

美国政府定于8月31日前完成美军撤离阿富汗的行动,目前大约5000名美军士兵仍在喀布尔机场执行撤离任务。拜登24日说,“美军在喀布尔机场停留的每一天”,“伊斯兰国”阿富汗分支都企图以机场为目标,袭击美国和盟国部队及平民。

美国驻阿富汗大使馆25日提醒美国公民不要自行前往喀布尔机场,27日再次发布安全警告。“在(喀布尔机场)阿贝门、东门、北门或阿富汗新内政部大门的美国公民应当立即离开,”美国使馆说,由于安全威胁,“我们仍然建议美国公民不要前往喀布尔机场”。

(新华社)

美军更正:喀布尔机场爆炸仅一起而非两起

美国国防部27日说,阿富汗首都喀布尔国际机场外26日发生了一起爆炸,并非两起。

喀布尔机场外26日发生爆炸袭击,导致大量阿富汗平民死亡,美军13名士兵死亡、18名士兵受伤。极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这次袭击。

美国军方26日说,两名自杀式袭击者先后分别在喀布尔机场阿贝门附近和不远处的男爵酒店引爆炸弹,阿贝门发生爆炸后,“伊斯兰国”武装人员开枪射击。

美军联合参谋部官员汉克·泰勒

27日更新说法,称“我们不认为男爵酒店或其附近发生了第二起爆炸,实际(只有)一名自杀式袭击者”。

泰勒说,26日下午5时48分,在喀布尔机场阿贝门外,一名自杀式袭击者引爆所穿炸弹背心,随后一名或多名袭击者在这个门以北区域开枪。他说,调查人员仍在确定事件具体经过。

爆炸目击者阿卜杜勒·瓦基勒通过电话告诉新华社记者,26日下午6时左右,喀布尔机场一个拥挤的门外,一名自杀式袭击者在人群中引爆炸弹。

阿富汗塔利班本月15日进入并控制喀布尔,美国及其盟国紧急组织各自公民从喀布尔机场撤离。大量曾为美军服务的阿富汗人涌至喀布尔机场,希望美方带他们离境,机场内外陷入混乱。

美国政府定于8月31日前完成从阿富汗撤军撤人的行动,目前5000多名美军士兵仍在喀布尔机场执行撤离任务。美国总统约瑟夫·拜登24日说,“美军在喀布尔机场停留的每一天”,“伊斯兰国”阿富汗分支都企图以机场为目标,袭击美国和盟国部队及平民。

(新华社)

尼日利亚中北部92名遭绑架人员获释

尼日利亚政府官员27日证实,今年5月底在尼日中北部尼日尔州遭武装分子绑架的92人已经获释。

尼日尔州州长阿巴卡尔·贝洛当天在该州首府明纳举行的新闻发布会上说,一伙武装分子5月30日袭击了该州泰吉纳镇的一所学校,绑架91名学生和2名过路民众。经安全部门和州政府官员的不懈努力,武装分子于26日晚释放了92名被绑架人员,其中包括90名学生,另有一名学生在被扣押期间不幸死亡。

贝洛说,已对所有获释人员进行了身体检查,其中4名学生需要在医院接受进一步治疗,其余人员获准与家人团聚。他承诺将实施绑架的武装分子绳之以法,以恢复民众对地方治安的信心。

另据尼日西北部扎姆法拉州警方27日说,迫于安全部队的追捕压力,武装分子日前无条件释放了8月15日从该州巴库拉区一所州立农业和畜牧业技术学院绑架的18名人员,其中包括15名学生。

近几个月来,尼日利亚连续发生武装袭击事件,其中包括多起针对学生的绑架事件。

(新华社)

孟加拉国东部发生沉船事故至少19人死亡

孟加拉国东部婆罗门巴里亚地区27日发生一起客船沉没事故,造成至少19人死亡。

当天下午,一艘载有数十人的客船在孟加拉国首都达卡以东100余公里的婆罗门巴里亚地区与一艘运沙船迎面相撞,随后倾覆。

婆罗门巴里亚地区警察局长拉赫曼在接受新华社记者电话采访时表示,一些乘客在客船沉没后设法游上岸,现场已发现19具遇难者遗体,搜救工作仍在继续。

另据当地政府官员哈亚特说,事发时客船上约有60名乘客,19名死者中包括9名妇女和2名儿童,死亡人数可能上升。

孟加拉国境内河流众多,航运是主要交通方式之一。不少船只年久失修,加上超载、恶劣天气等因素,沉船事故时有发生。今年5月3日,一艘载有约30人的船只与一艘运沙船在该国帕德玛河上相撞后倾覆,造成至少25人死亡。

(新华社)